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A takarékosság*.
— augusztus 12.

—y. A jelen rossz viszonyok kö­
zött egyre-másra hajtogatják a jómód­
ban élő, szükséget, nélkülözést soha 
nem érező emberek, hogy takarékos­
kodjunk és változtassuk meg életmó­
dunkat, hogy az uj életmód összhang­
ban álljon a változott kereseti viszo­
nyokkal.

Tagadhatatlan, szomorú valóság, 
hogy a kereseti viszonyok mind meg­
változtak, miért is nagyon helyén való 
a tanács, hogy mindenki iparkodjék 
igényeit a változott viszonyokhoz al­
kalmazni, mert csak az, aki megértette 
a jelen idő komolyan intő szavát és 
idejekorán alkalmazkodik az adott kö­
rülményekhez, fogja szerencsésen túl­
élni a rossz időket és kivárhatni, mig 
az általános helyzet javulása kórpótlást 
fog nyújtani a takarékosságban, sőt 
esetleg nélkülözésben töltött évekért.

Sajnos a magyar fajnak számos 
erényei közé a takarékosság iránti 
érzék nem igen félő, hogy a mind­
untalan íölhangzó bölcs intelmek és 
tanácsok hatástalanul maradnak.

El kell ismerni, hogy a legtöbb 
embernek, ki kora reggeltől késő estig 
vívja a létért való nehéz küzdelmet, 
igen erős föladat, hogy szabad idejében, 
« pihenésre, szórakozásra szánt időben 
tovább folytassa a küzdelmet otthon, 
szeretett családja körében nejének és 
gyermekeinek éveken át megszokott 
igényeivel szemben.

Takarékoskodni, félrerakni a feles­
legből könnyű, de a feltétlenül szük­
séges, vagy szükségesnek vélt kiadá­
sokat redukálni, nagyon bajos, különö 
sen a mikor a takarékosságot, megvonást 
otthon, a család körében kell gyako­
rolni.

Es mégis, a helyzet komoly, javu­
lásra alig lehet más kilátásunk, mint 
az örök életű remény és igy a gon­
dolkodó és becsületes elme kénytelen 
a két rossz közül a kisebbiket válasz­
tani és inkább takarékoskodik az okos 
ember, mint sem hogy nyomoroság elé 
nézzen; mert a takarékosság, a sze­
gény életmód az egyetlen biztos esz­
köz, melylyel átvergődhetünk a rossz 
idők végtelennek látszó tengerén.

n takarékosság azonban legfölebb 
a stagnációt biztosítja; de a helyzet 
javulását elő nem segíti. A természet­
ben minden megállapodás visszumara-

dást jelent, mert a mi nem megy 
előre, az visszamarad. Kereskedelmünk 
és iparunk nagy mérvű pangásán, a 
gyalázatosán tossz megélhetési viszo­
nyokon egyedül takarékosság által nem 
segíthetünk. A hatalmasan íölébredt, 
hogy úgy mondjuk : íöltámadt nemzeti 
önérzet és nemzeti követelmények ki­
elégítésével létesülő reformok való­
színűleg meghozzák a jobb időket. Az 
ipar, kereskedelem főlleiidül újra s az 
emberek keresetképessége gyarapodni 
fog. Kereskedelmünket, annak érdekei 
hathatós támogatásával, egészséges 
gazdasági politikával, a hitelvi-zonyok 
javításával, a vidéki központok fejlesz­
tésével sokat lehet majd segíteni

Mindamaz intézkedéseknél, melyek 
a jólét előmozdítására hivatvák, sürgő­
sebb azonban a polgárság további meg­
terhel tetősének megszüntetése. Azok a 
jó urak, akik vizet prédikálnak és bort 
isznak, akik sohase dolgoztak s mindig 
azt hirdették, hogy a munka neo esit 
s a nyomorúság orvoslására a lemon­
dást és takarékosságot ajánlják: has­
sanak oda, hogy a progresszív adó 
behozatalával könnyebb legyen a köz­
terhek viselése s ne kelljen a terheket 
fokozni. Az állam a saját háztartásában 
is takarékoskodjék s azon leg;.en, hogy 
a magyar munkaerő keresetképessége 
időről-időre természetszerűleg emelked­
jék s az életviszonyok s a kereset­
képesség közötti egyensúlyt ne sztrájkok­
kal kelljen kierőszakolni ; hanem a 
törvény biztosítsa az emberek meg­
élhetését. jólétét.

A takarékosság, ha azzal egy ma- 
gassabb célt követünk, egy magasabb 
célt elérhetünk, nemes, sőt kellemes 
feladat; amikor azonban a takarékos­
ság anyagi jólétünket elő nem moz­
dítja, hanem a legjobb esetben esek 
tovább vergődésünket biztosíthatja : ak­
kor mint minden kényszereszköz, nyo­
masztólag hat a kedélyekre, bénítja a 
munkakedvet és — elégedetlenséget 
szül minden irányban. A mai minden­
napi élet bő tapasztalatot nyújt erre. 
Jólétben haszon a mérsékelt takaré­
kosság ; nyomorban csak kényszerűség.

Arra kel! törekednünk, hogy a 
munka minden téren megnyerje méltán 
megérdemelt jutalmát s hogy a mun­
káskéz keresetképességét állandóan 
fokozzuk. Akkor lesz jó mód s akkor 
lesz értelme a takarékosság hirdetésé­
nek. Ma a szegény ember azzal vajmi 
keveset segít helyzetén, ha takarékos­

kodik, mert hiszen ezzel a munka ér­
téke aligha fog emelkedni. A nyomorú­
ság mindenkit rávi-z a takarékosságra, 
mert a kinek még a meglevő kenyérre 
se igen telik, az alig pazarolhat; annak 
takarékoskodni keli.

A jólét ott kezdődik, amikor az 
emberek megfelelő keresetképességgel 
birván bőven szerezhetnek s bőven 
költhetnek. A költekezés képezi a pénz- 
forgalmat és a pénzforgalom segíti e ő 
az ipar és kereskedelem, a közgazda- 
sági élet föllendülését. Hova ju:nánk, 
ha a takarékosig elvéből kiindulva 
minden nélkülözhetőről lemondanának 
az emberek s Diogenes módjára élné­
nek '? Ez teremtene még csak nagy 
nyomort ! A takarékosság csak arra 
szolgáljon, hogy a munka gyümölcse 
el ne pocsékolódjék s liugy a hét kö­
vér esztendő után mindig maradjon a 
thé sovány esztendőre tartalék ; egyéb­
ként semmi nagyobb közgazdasági je­
lentősége nincs.

Fokozzuk a munkás kéz kereset- 
képességét a munka becsét, értékét s 
akkor számíthatunk jólétre és az em­
beriség megelégedettségére. Minden 
más okoskodás hiábavaló. A kor szel­
leme halad ; mi se au állhatunk meg. 
Lépést kellene vele tartanunk; mert 
különben elmaradunk.

A nagy válság.
— augusztus 12.

A szövetkezeit ellenzék vezérlő bizott­
sága tegnap délelőtt 11 órakor Kossuth íe- 
renc elnöklete alatt ülést tartott a független­
ségi párt körhelyiségében

Az ülésen részt vettek : Apponyi Albert 
gróf, Batthánvi Tivadar gróf, Tóth János, 
Hock János, Zichy Aladár gróf, Barabás 
Béla, Kaas Ivor báró, Rakovszky István és 
a diszidensek képviseletében Bolgár Ferenc.

A vszérlőbizottság ülését Kossuth Fe­
renc nyitotta meg és bejelentette, hogy a 
szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága nem 
térhet ki a legaktuálisabb politikai kérdés 
az általános választási jog tárgyalása elől. 
[gaz ugyan, hogy ez a kérdés közvetlenül 
nem került a vezérlő bizottság elé, mert hi­
szen az alkotmányellenes kormány egyetlen 
tagjával sem érintkezik, de a kérdés most 
már oly akuttá vált, hogy okvetlen állást 
kell foglalni.

Erre hosszabb vita indult meg, amely­
ben a jelenvoltak mindegyike részt vett.

A vitaanyag összefoglalása után Ap­
ponyi Albert gróf visszavonult, hogy meg-
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fogalmazzon egy határozati javaslatot. A 
határozatnak az a gerince, hogy a szövet­
kezett ellenzék átlát a szilán ós konstatálja, 
hogy az általános választási jog kérdése csak 
azért dobatott a közvéleménybe, hogy ölte 
relje a figyelmet a katonai követelésekről.

Kristóffy jelszavának nem az a célja, 
hogy pozitív eredményt érjen el az általános 
szavazati jog behozatalával, hanem éppen 
ellenkezőleg negativ eredményt céloz azzal, 
hogy a koalíciót szétbontja.

A vezérlőbizottság a következő határo­
zatot hozta. A szövetkezett ellenzék vezérlő­
bizottsága határozatot hozott, a mely azzal 
kezdődik, hogy több rendbeli népgyüléeen a 
választásokon tett állítólagos Ígéretre való 
hivatkozással a koalíció arra szóllittatik fel, 
hogy a katonai kérdések kikapcsolásával 
mindenek előtt az általános választói jog 
megvalósítására törekedjék. Noha ez a moz­
galom összefüggésben áll Kristóffy kijelen­
téseivel, a vezérlő bizottság szükségesnek 
tartja a félre vezetési kísérletekkel szemben 
a közvéleményt felvilágosítani.

Először is nem felel meg a tényeknek, 
hogy a koalíció a választásoknál az álta­
lános választási jogra nézve ígéretet tett 
volna a koalícióban csak a függetlenségi és 
ujpárt követelik az általános választói jogot. 
Ezért vették be a feliratba csak a választási 
jog kiterjesztését. A függetlenségi és ujpárt 
jovább fog küzdeni programjáért.

Másodszor kijelenti a vezérlőbizottság, 
hogy ha ezen kérdés komolyai felvehetők, 
minden párt állást foglal, de anélkül, hogy 
cserébe ezen reformért, föláldozni azon köve 
teleseket, a melyekre nézve a nemzettől 
mandátummal nyert. A vezérlő bizottság 
megállapítja, hogy a kormány csak takúkai 
eszközül adta ki ezen jelszót az alkotmány­
védő akció és erőteljes nemzeti törekvés 
megbénítására.

A vezérlő bizottság a tegnapi ülése után 
elhatározta, hogy bárom hétig nem tart ülést.

Hugues Mafeld.
(M. Ginet-Sicaut)

Egy este, talán tiz óra körül lehetett, 
Hugues Mafeld a Champs Elyséesen kérész 
tül tért haza rakására.

A széles gesztenyefák sötét árnyékot 
vetettek az útra, ágaikon keresztül a körül­
fekvő nyári mulatok fénye gyöngítve hatott 
át, éppen úgy. mint a hóid sápadt sugarai. 
Itt-ott felbukkant egy-etry járókelő alakja és 
egy: távolban játszó zenekar elhaló akkord­
jai hangzottak ide :

Hugues Mátéidét különös, jóleső érzés 
fogta el. A köröskörül fekvő szindus virágok 
nehéz illata az 6 kis talusi kertjére emlé­
keztette őt, hol rendkívül szigorú atyja és 
egy öreg nevelő társaságában töltötte el 
gyermekéveit, mig csak egyszerre valami 
megmagyarázhatatlan vágy e*y eddig előtte 
ismeretién világ felé húzta, vonzotta és mint 
tapasztalatlan húsz éves ifjú alig várta, hogy 
ezt az uj életet megismerje . . .

Húszéves? Bizony, még nem is egé­
szen. Legfölebb tizennyolc; égkék szinü 
szemek; őszinte, félénk tekintet, naiv fellé­
pés* és szive szerelemre, ábrándozásra te­
remtve . • . Hirtelen egy asszony haladt el 
mellette, végigment egy kts fasoron és egy 
előkelő mulató felé tartott Világos szürke 
köpenveg födte testét és kecsesen fölemelt 
szoknyája alól heliotrop szinü selyemharis- 
ny&ja volt látható. Hatalmas széles tüllkalap 
födte ébenfekete haját és nagy szemei szer­
telen fénynyel tekintettek a szembejövőkre. 
Es ezen egyetlen tekintet elegendő volt, hogy 
Hugues minden további meggondolás nélkül, 
»cm törődve a járókelőkkel, követni kezdte

A koalíció legnagyobb része tegnap el is 
utazott a fővárosból.

Apponyi Albert gróf — mint nekünk 
Budapestről je'entik — tegnap a szabadelvű- 
párt mozgalmáról nyilatkozott.

Apponyi kijelentette, hogy meg van 
győződve arról, hogy a párt tagjainak leg­
nagyobb része kielép a páriból. Eddigi benn­
maradásunkat csak azzal lehet magyarázni, 
hogy a párikötelmekuek nagy szorító ere­
jük van. ____________

Utasítás a törvényhatóságokhoz.
— augusztus 12.

Az egyesült ellenzék vezérlőbizottsága 
csütörtökön tárgyalta több törvényhatóságnak 
városnak és községnek a nemzeti ellenállásra 
irányuló felterjesztését. Erre vonatkozólag a 
vezérlő bizottság a következő határozatot 
hozta :

A kormány újabban több kísérletet tesz 
arra nézve, hogy törvénytelen utón magát a 
hatalmi eszközök birtokába helyezze. Az sdó 
és ujonemegtagadásra vonatkozó és teljesen 
törvényes alappal biró törvényhatósági baiá 
rozatok tözül a kormány többet megsemmi­
sített és ug.v látszik, kész arra is, hogy cél 
jainak elérése érdekében más törvénytelen 
eszközöket is felhasználjon. Ezekre való te­
kintettel a vezérlő bizottság, mint a képviselő­
ház többségének politika; szerve, a nemzeti 
küzdelem egyönte'iisége és sikere érdekében 
szükségesnek találja a közfigyelmet a követ 
kezőkre felhívni:

Az esetleg bekövetkezhető veszély ck el­
hárítása végett célszerűnek Ítéli a vezérlő 
bizottság, hogy minden egyes törvényható­
ság — a mint több helyen az országban már 
meg is történt — előzetesen gondoskodjék 
arról, hogy a ható-águk alá tartozó törvény 
hatósági városi ós községi tisztviselők a ne­
talán törvénytelen felfüggesztésük v.igy el 
mozdításuk esetén fizetésüket teljes összegé 
ben megkaphissák ; az erre a célra szolgáló 
anyag; eszközöket az egves törvényhatóságok 
vagy az azok által kiküldött bizottságok a 
helyi viszonyoknak megfelelően fogjak cél 
szerűen beszerezhetni.
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Egyes helyeken a törvényhatóságok, 
szabad rendelkezésére álló alapok jelöltettek 
ki erre a célra. Másutt a törvényhatósági 
bizottság, illetőleg a kiküldött albizottság 
tagjai hozták azt az áldozatot, hogy magán- 
felelősségükre egy intézetnél hitelt nyitottak, 
a mely a megfelelő összeget a bizottsági ta­
gok jótállása alapján rendelkezésre bocsátja. 
Ismét más törvény ható ágok közvetlen adó­
fizető polgárai at hívták fel arra, hogy állami 
adójuk nagyságának megfe'e'ő összeget egy 
és ugyanazon pénzintézetnél fizessenek le és 
hatalmazzák fel a bizottságot arra, hogy az 
általuk befizetett összegeket a kijelölt célra 
felhasználhassák.

Ezek és más hasonló módozatok mind 
alkalmasaknak litszanak a cél elérésére. De 
a hol egyébb eszköz nem állana rendelfee 
zésre, ott celszerün-k mutatkozik, ha a tör­
vényhatóság összes polgárait önkéntes adó­
fizetésre hi via fel. Az egye-; polgárok által 
befizetendő összeg az állami adó valamely 
százalékában lesz célszerűen megállapít­
ható.

A vezérlő-bizottság ezennel kijelenti, 
boy a képviselőház junius 21-iki határoza­
tának megfelelőeg politikai feladati közé so­
rozza, hogy a törvény s kormányzás helyre­
álltává! a fentebbi módozatok szerint önként, 
befizetett összegek az illetők törvényes köz 
tartozásaiba beszámíttassanak.

Fon osnak találja a vezérlő-bizoUság a 
közfigyelmet arra a körülményre is felhívni, 
hogy a törvény rendelkezései és a képviselő­
ház juuius 21 iki határozata értelmében nem 
csak az egyenes adók, hanem semminemű 
adótartozások nem bocsáthatók a törvényes 
alappal nem biró kormány rendelkezésére. 
Illetékek tehát ezen idő alatt le non róha­
tok, fizetési meghagyások a hatóságok ré­
széről nem kézbesi.hetők.

A városok ós Községek állal kezelt fo­
gyasztási adókat illetőleg szükségesnek mu­
tatkozik, hogy azokat az illető hatóságok az 
összegek biztosítása érdekében beszedjék, de 
azoknak az államot illető részét a városi és 
községi közegek a kormány rendelkezésére 
nem "bocsáthatják. Célszerűnek mutatkozik 
tehát, hogy a közhatóságok a városokat és 
községeket illető összegeket költségvetésileg 
továbbra is felh isználják. de az államot il 
lető részt rendelkezési jogaik fentartásával 
időről-időre gyeimilosözőleg pénzintézetekben 
helyezzék el.

őt és a mint az ismeretlen belépett a mulató 
fényesen kivilágított bejáróján, Hugues is 
nyomában volt.

Megállt nem messze egy kerek kis asz­
talkát I, melynél az asszonyt ismerősei üd­
vözölték, h mnan kedvező alkalom kínálko­
zott, hogy őt jobban szemügyre vegye. Az 
asszony nem volt már fiatal. Szépnek sem 
volt éppen mondható, de mindenesetre étde- 
kes megjelenés volt. Vonásai rendetlenek, 
orra feltűnően kicsiny és szemei min ha túl 
nagyoknak tűntek volna fel keskeny, piciny 
arcocskájához viszonyítva; híja dús és tö­
mött és arcszine fáradt volt. Sürü szemöldö­
kei sötét szemhéjakat öveztek, mit a festék 
még sötétebbé tett. Tekintete mély, tüzes, 
csábitó volt.

Hugues hirtelen elgondolta, hogy ilyen 
tekintettel a legcsunyabb asszony is képes 
lenne a leghíresebb szépségét is háttérbe szo­
rítani.

A mint lesegitették róla felső kabátját, 
lá'hatóvá lett igazi alakja, egv sovány, hosszú 
test, melyet a csipő két részre osztott. He­
ves, hajlékony mozdulatai sehogysem illet­
lek elegáns esteii öltözékéhez. Hugues azon 
kívül ízléstelennek találta sárga szinü ruhá 
ját, ékesítve ezüstőzött virággal.

. . . Miképpen lett aztán neki bemu­
tatva ? Csak homályosan emlékszik, hogv 
egy közelben ülő barátjának intett, ki miu­
tán eltalálta gondolatát, így szólt hozzá: 
„Gina? Hogyne, kérlek, beraiuatlak neki, 
Imgy a pénztárcád telve van ! . . . Majd 
szólok neki rólad.“ És még emlékszik barát­
jának hanyagul kiejtett szavaira: ..Kedves 
asszonyom, engedje meg, hogy bemutassam 
önnek jó barátaim egyikét. Tisztelői ezámát

akarja növelni, kedves Madame d’Auge- 
neuil . . .“

Kétségfe'eniil, félénk, nmv fellépése 
tetszett az asszonynak, ki ke^tyütlen kezét 
feléje nyújtotta és kózszoritását erősebben 
viszonozta, A mint rom' gő kéz then érezte 
az asszony kis kezét, szédülés fogta el. Meg­
zavarodott az asszony átható, sokatmondó 
tokintététel, érezte a ruhájában kiáradó fi» 
nőm chypre illatot, mely lassan lassan egész 
lómét áthatolta. Azt hitte, hogy magáénak 
bírja ezt az asszonvt, egész bensőjét végte­
len boldogság töltötte el, hogy őt az első 
asszonyt, többé el nem felejti.

*

— Nem mondja ? Én volnék az első 
szerelme? — kérdezte meglepődötten azasz- 
szony. És inkább kíváncsiságból, egy olyan 
nő kíváncsiságából, kit a naiv, őszinte és 
üde fiatalság, mint változatosság magához 
vonz, átengedte magát egeszen a fiatal em­
bernek. A puha kényelmesen berendezett» 
kicsiny fészekben sokáig kedvtelve nézte * 
fiatal gyermekembert és figyelmesen hall­
gatta meghitt elbeszélését :

— Igen, Gina . . . Eddig még soha­
sem ismeriem meg az asszonyt. Pedig úgy 
hiányzott nekem, hidd el. Mig kicsiny vol­
tam, folytonosan álmodoztam egy kis barát 
nőről vagy egy testvérről, ki elfeledtetné ve­
lem korán elvesztett édesanyám hiányát 
Emlékszem, hogy tizennégyéves koromban 
elpirultam, vérem mozgásba jött, ha csali 
ezt az egyetlen szót hallottam : mennyass- 
szony ... Az én otthonom, Gina, bizony 
szomorú volt. Apámtól féltem, éppen úgy* 
mint az öreg paptól ...

— Egy pap nevelőd volt ? . . .
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A fogyasztási adóknak ekként a jövő 
«simára való biztosítását bízón) ára maguk a 
pénzügyi hatóságok is megnyugvással fo­
gadják, mert máskülönben a meg nem sza 
vázolt adó az államra nézve elvész, — még 
is lehetséges, hogy egyes helyeken a kor 
.coányközegek a fogyasztási adók beszedése 
körül kísérletet tesznek a községek és váro­
sok zaklatására. Ennek a zaklatásnak azon­
ban semmi joghatálya nem lehet, mert séma 
bíróság, sem semmiféle közhatóság a pénz­
ügyi közegek törvénytelen eljárásának támo 
tatására segítséget nem nyújt és nem nyújt 
hat. A közadók módjára reájuk vetendő bér 
lati havi összegeket nem lesz hatóság, amely 
rajtuk behajtsa. Attól pedig nem lehet félni, 
hogy a községek és városok helyett magán- 
bérlők vállalkozzanak a fogyasztási adók ki 
vételére, mert ez képtelenség.

Már magában véve az lehetetlenség, 
hogy erre a célra az egész országban oly 
nagy számban akadhatnának lelkiismeretlen 
és bazafiailan egyének. De ha a polgárok a 
magánbérlőknek nem fizetnek, a mint hogy 
az adót törvényes megszavazása hiányában 
fizetni nem is tartoznak, a községek és vá 
rosok pedig hatósági segítséget nekik mm- 
t-sak nem nyújtanak, hanem polgáraikat ez 
esetben a törvény rendelkezései szerint egye 
nesen eltiltják az adó fizetést 61, mindezeket 
Egyetembe véve, ki van zárva annak lehe 
tősége, hogy a meg nem szavanott fogyasz 
iási adók m- gánbérlők utján az országban 
egyáltalán értékesíthetők lentiem k. A zár­
gondnok utján való kezelési él ugyanez az 
eset. A pénzügyi közegek egymaguk a pol­
gárok és hatóságik törvén)es ellenállása 
mellett semmi eredményt el nem élhetnek, 
így tehát nem is lehel attól félni, hogy a 
kormánykör egek bárhol zakiatcan lépnének 
fel. De ha egyes helyeken etre nézve kísér­
let is tétetnék, nem hihető, hogy azzal a 
kormány bármi eredményt is elérhe ne.

A mi a katonai behívók kézbezi'ését 
illeti, e tekintetben is megállapítja a junius 
21-iki képviselőházi határozat azokat az irány­
elveket, a melyek szerint a törvény rendel­
kezéseinek megfelelőn el kell járni K sze 
tint: „A véderő létszámának az 1888: XVIII. 
t.-o. alapján a póttartalékosok behivatáv») 
v$gy a 3 éves kiszolgált védkö'eh seb vissza­
tartásával eszközölt kiegészítése tilos és tör­
vénytelen.“ A közhatóságik pedig ebben az 
írányhan semminemű támogatású,em nyajt-

1

— Igen, pap nevelő, de kérlek Gina, 
ne nevess. Nagyon ódivatú, rokodó stilszerü 
volt a nevelésem, Aztán elkerül lem hazulról, 
mégy hónapja immár annak, s ez idd alatt 
alig mertem reád vetni tekintetemet. Nem 
tudom aztán, hogy micsoda megmagyaráz­
hatatlan, titokzatos erő vett rajtam erőt, hogy 
egymásra akadtunk, hogy megértjük egy 
mást. És minden azért van, mert szerel­
őiünk igazi, regényes szerelem, mert lelked 
tested nem olyan mindennopas, banális, ha 
u-eni őszinte, hü és keresetlen.

És a fiatal ember boldogságtól eltelve, 
nézte az imádott nőt, ajkai félig kinyíltak, 
majd pedig folytatta:

— Köszönöm szerelmedet. Azt a szerel 
met, melyet megismerni tanítottál. Hálás 
leszek érte. Egyedül csak te nyújthattad 
flekem az igazi, mély szerelmi gyönyört. 
Egyedül c-sak te valósíthattad meg gyönyö­
rűséges álmaimat, te szépséges, aranyos ki 
"óljnőm . . . Oh, Gina, ha egyszer csalat­
koznám benned, hidd el, végtelen fájdalmat 
éreznék. Mondd szivem, ugy-e a mi szerel 
műnk nem olyan, mint egy rövid, egyoldalas 
ieSeny, a mi szerelmünk úgy o örökké fog 
tartani ? . . . Azok közül vagyok, kik a 
megcsalatást, az árulást nem tudnák túl­
élni . . .

Homlokát két kezére támaszt?a. Hu 
giifs gondolataiba mélvedt. Gina mélyen föl 
sóhajtott. Hogy megismerte ezi a 'omlatl n 
hatat lényt, félt, hogy r.em mondott nek 
igazét és Hugues az az ember, ki a mon­
dott szavak őszin'erégéb. r nett, kéte-kedik. 
■i'.s mint egy jó anya, fájdaln ’-sun i:< dől « 
-o.i nvedé.-rv, me1)- a fiatal emb-- m- S j 
r’á!;a, hogy nem lehet öröké - z övé, tinin

hatnák sem behívók kézbesítése, sem az ön 
ként belépni szándékozók részére belépési 
nyilatkozatok kiállítása által. A képviselő- 
háznak fen tközölt határozata a rendes fegy­
vergyakorlatokra és a póttartalékosoknak 8 
heti kiképzésére szóló behívásokra nem vo 
natkozik, miután azok törvényes alappal 
bírván, a hatóságok részére kézbesítendők.

A mi a tisztviselők eljárását illeti, a 
vezérlő bizottság meg van arról győződve, 
hogy tisztviselőink a nemzeti küzdelemből 
erőt merítenek a törvény rendelkezéseiből és 
az alvotmácyra letett esküjükből és inkább 
eltűrnek múló joghátrányokat, semhogy ma­
gukat törvénytelen cselekmények elköveté­
sére reákényszeriteni engedjék. Minden egyes 
törvényhatóság saját tisztviselőit biztosítani 
fogja a felől, hogy a mennyiben törvényes 
eljárásukért esetleg felfüggesztenének vagy 
eimozdittatnának, a tör vény hitóság köteles­
ségének fogja ismerni őket minden irányban 
megvi-delmezni, sérelmeiket orvosolni és a 
törvényes rend helyre álltával felfüggesztett 
vagy elmozdított tisztviselőket állasakba 
nyomba visszahelyezi.

De a vezérlő bizottság a maga részéről 
is szükségesnek tartja kijelenteni, hogy kö 
teless gének fogja ismerni teljes erejével köz 
remüködni abban, hogy a törvényes rend 
helyreáll árai a hazafias eljárásukért netalán 
sérelmeket szenvedeti tisztviselőknek teljes 
erkölcsi elégtétel és anyagi káipótlás uyuj 
taesék. A törvényhatóságok célszerűen in­
tézkednek az iránt is ha elrendelik, hogy 
azon ese'ben, a midőn a tisztviselőiét tör 
vényes eljárásukért, a kormánynak közegei 
rendbirságoskal vagy fegyelmi büntetésekkel 
sujianák, ezen határozatoknak mint törvé 
nyes alappal nem bíróknak végrehajtásánál 
tisztviselők közre nem működjenek. A tiszt­
viselők eljárását illetőleg még kívánatosnak 
tűnik fel az is, hogy az egyes tűztvitélőkön 
'ölűből jövőjogtalankodások elkövetése ese­
tén a többi tur’**’!'-'' ők — bár mindenben 
szolidan it >si várainak jogsérelmet szenvedett 
társaikkal — helyeiket el ne hagy ák, hanem 
a törvényes ellentáliást az ország éidekében 
tovább folyta-sák és a törvényes rendet lé 
pés-ről lépésre védelmezzek.

A törvényba óságoknak a meg nem 
szavazott ad< k és ujonezok beszolgáltatását 
citiltó rendeletéi teljesen törvényesek lévén, 
a kormánynak idevovatkrzó megsemmisi.ő 
határozatai semmi törvényes alappal nem

; nem szoríthatja mindig szerelmesen a szi 
1 vére Csöndesen mondta az asszony'. :

— Szegény barátom, naked egy na­
gyon jó kis barátnő kellene, vagy pedig egy 
tiszia lelkű, őszinte fiatal leányka, ki aztán 
a tied lenne egész é'e’edben.

Hugues szomorúan fejeit:
— Mikor atyám nöiil vett egy ismeret­

len fiatal leányt, azt hitte szegény, hogy az 
övé lesz egész életében. Pedig mással udva 
roltato t magának és egy szép napon meg­
szökött az udvarlójávai Miattam történt, 
hogy édes atyám nem tett öngyilkos.

— Ah! — sóhajtott Gina.
— Mennyit sírtam, mikor megtudtam... 

Nem is érthettem, hogy miképpen lehessen 
a saját gyermekét meg a férjét élhagyni?... 
Vagy bűnös, vagy pedig meggondolatlan tett 
lehetett, ...

Gina fölállt-, tekintete belemerült a 
múltba, majd komolyan beszélt :

— Azt h sze n, hogy inkább meggon­
dolatlan, semmint bűnös . . . Bizonyára sú­
lyos okok kényszerilették anyádat arra. hogy' 
e végzetes teltét elkövesse. Gondelkoztál e 
már a fölött, hogy mi is az a házasság tu 
lajdonképpen, ha a szerelem az egyik rész 
ről h ányzife, midőn sem a jellem, sem a 
kor, sem a vérmérséklet nem harmonizál­
nak? . . Mit szólnál hozzá, ha beváltanám 
neked, hogy három évi házasság után én is 
elhagytam férjemet és kis fiamat? . .

Hugues meglepődten fordította feléje az 
arcát, majd nyugodtsá-'Ot színlelve mondta :

— Azt fn élném, hogy nem vagyok hi 
vatva Ítélkezni fölötted.

Mind a ke lő mozdulatlanul, kéz a kéz-
in. . •! „ ' ,k erymá-ra. Es

1 I I mi ha ugyan-

birnak, a törvény annak figyelembevételét 
egyenesen eltiltja, igy tehát a Törvényható­
ságok teltesithetik továbbra is a haza és az 
alkotmány érdekében kifejtett odaadó műkö­
désüket. Az egész nemzetnek összetartása 
mellett a törvényhatóságok és tisztviselői 
kar hazafias fellépésének segélyével joggal 
remélhetjük, hogy alkotmányos életünket 
minden megrázkódtatástól megmentenünk 
sikerül, a parlameutáris rendszerünk ellen 
intézett támadás meghiúsul és a törvényes 
kormányzás a trón és a nemzet érdekében 
az országban mielőbb helyreáll.

IRODALOM,

Debrecen és Toldy Ferenc.
— aug. 12.

Toldy Ferenc születése százados évfor­
dulója alkalmából szép jelét adta kegyele­
tének a debreceni Csokonai kör és az ev. 
ref. kollégium. A következő együttes levelet 
intézték id. Toldy László, Budapest szé- 
késfővárosa főlevél árnokához, mint a ma­
gyar irodalomtörténet nagynevű megalapító­
jának fiához :

Száz esztendeje annak, hogy a magyar 
irodalom-történetirás megalkotója, a dicsősé­
ges emlékezetű Toldy Ferenc megszületett, 
tengődő nemzeti szellemünk föllobogtstására 
és nagyjaink hatalmának hazánk szűk hatá­
rain túl való országoltutására. Az erős lel­
kek mulatta utón haladó s fiatalodó Magyar- 
ország büszke örömmel áll meg ezen a na­
pon, a mely a Gondviselés határozatából 
nemzeti életünk piros vasárnapjává, nemzeti 
irodalmunk egy múlhatatlan harcosának szü­
letésnapjává jegyeztetett. A magyarság eme 
közünnepén erős részt kíván magának Toldy 
Ferenc szelleme előtt való hódolatából Deb­
recen városa, a városnak lüktető szive : szá­
zados főiskolája és irodalmi társasága : a 
nagy fia nevét őrző Csokonai- kör. Erős részt 
annyival inkább, mert Debrecen ma már a 
Csokonai városa, Csokonainak pedig azt a 
helyet, a mely a magyar költészet Pan­
teonjában öt joggal megilleti, s amelyet

azon eszme járt volna tejükben. Hugues kép­
zelete előtt megjelent egy zavaros, homályos 
kép, egy majdnem teljesen elmosódott arc- 

I kép, melyet egy Ízben íróasztaluk egyik fiók- 
! jában látott . . . Maga előtt látta a képet, 
: annas nagy, 'fényes szemeit, dús hajfürtéit, 

egész arckifejezesét . . . Vájjon ki hasonlí­
tott annyira ehhez az asszonyhoz ?

Az asszony ekkor fájdalmasan, kínosan 
felkiáltott :

— Hogy hívnak ? . . . Még nem 
mondtad meg, hogy hívnak? . . .

Oly lesujtólsg ejtette ki e szavakat, 
hogy Hugues lassan lassan érteni kezdte s 
hebegve felelte :

— Hugues Mafeld.
Az asszony magánkívül, inkább kia­

bált, mint beszélt:
— Szent isten . . . nem, nem akarom. 

Menj el tőlem ... Az apa után a fiú . . . 
Hogy miért hozza őket a sors előmbe . . . 
Menj . . . Hugues, szegény Hugues . . . 
bocsáss meg . . . Távozz . . . szentséges 
atyám, mit tettünk ? . . .

És az asszony kezet tördelve, őrjöngve 
fölrántotta az ajtót és látva, hogy a fiatal 
ember habozik, hevesen az előszobába tusz­
kolta őt, melynek sápadt ablakain lassan 
szűrődött keresztül a júliusi hajnali pir.

Mafeld szótlanul elment. Az asszony 
kezeivel elfödte füleit, hogy ne hallja a tá­
vozó lépteket és a halálosan megbántott, 
megsebzett gyermek hangos zokogását, ki 
szétdult. meg épett vérző szivét egész nyo­
morult életén át kénytelen lesz magával hur­
colni.
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oly sokáig kétségessé tett számár a a kis 
hitüség, - Toldy Ferenc éleslátásé es 
pártatlan igazságossága vívta ki. Csokonai­
ért Debrecen varosa Toldy Ferencnek ados 
akkor, a mikor Toldyért Magyarország a 
Gondviselésnek adós. Fogadja azért Nagy­
ságod, mint ünnepeltünk nagy lelkének örö­
köse és tovább élése, fogadja Debrecen vá­
rosának, a Csokonai halhatatlan szellemét 
átörökölt főiskolájának és virágzó Csokonai 
körének szives üd/özletét ezen a nagy napon, 
mely Toldy Ferenc nem múló emlékének 
egy század határmesgyéjén szenteltetett. Deb­
recen, 1905. augusztus 10. Idősb Romlóssy 
Arthur, a Csokonai-kör helyettes elnöke, 
Ferenczy Gyula dr., a debreceni református 
kollégium rektora.

Örvendünk annak, hogy a két nagy 
tekintélyű intézet, » kollégium és a Csokonai 
kör, lendületes, szép ^veiével képviselte Deb­
recent a nevezetes évforduló alkalmából.

napi hírek.
Debreceni perec.

— augusztus 12.

Debrecen gyümölcspiaca kritikán aluli. A mi 
más városokban (Kecskemétről, a hatalmas barack- 
termés városáról, ne is beszéljünk) hulladék számba 
megy, azt nálunk a kofák vígan árulják a sátraik 
alatt. Nincs számottevő gyümölcsös bolt sem, ahol 
az ember jól behütött dinnyét, tejszínes szamócát, 
vagy egyébb friss gyümölcsöt ehetnék. — Valamikor, 
vagv másfélévtizeddel ezelőtt a gyakorlati érzékkel 
megáldott Csanak József nyitott ilyen boltot, de 
mivel kellően nem reklámozták — a közönség nem 
tudott róla, csakhamar bezárták. Egy modern szín­
vonalon álló gyümölcsös bolt most is kifizetné ma­
gát, mert az évszakok ajándékait szívesen — 
vásároljuk, csak juthassunk hozzájuk.

(Talány.) Mi az : belöl vörös, kívül zöld, 
akkorákat ugrik, mint akár a Szent Deliért hegye. 

Megfejtés: Görögdinnye.
Mert a Szent Gellért hegye is akkorákat ugrik, 

mint a - görögdinnye.

János korcsmaros (panaszkodik a „Kis 
Pipá'-ban) : Azt mondják, hogy nagy most a honfi­
bánat ! Ördögöt ér pedig az olyan honfibánat, ame­
lyikben kevesebbet isznak, mint más időkben !

— Ülés a vármegyén Hajdumegye 
közigazgatási bizottsága hétfőn, e hó 14-én 
tartja meg rendes havi ülését. Tekintve, 
hogy Donáhidy Elemér főispán nincsen 
Debrecenben, az ülésen Rásó Gyula alispán 
fog elnökölni.

— Meteor újabb jóslása. A jeles idő 
jós, Meteor a következőket j1 lenti újabban. 
Ezen év abnormális állapotát három körül­
mény is okozza és pedig : először meri Hold- 
dunk azon ritka áll ásba Jön aug. -50 án, 
hogy központiasan kerül a Nap és a T öld 
közé: másodszor mivel ezen és az elsők köz­
iül való még, a midőn a napfol ok maxi­
muma felé haladunk; végre harmadszor, 
mivel a két leghatalmasabb bolygó fcözött 
végzi földünk napkörüli útját egész évben 
amely erőhatások hirtelen! átmeneteket okoz­
hatnak, de okoznak is légkörünkben, ameny- 
nviben hol süröbbé, hol ritkábbá teszik azt,

amiáltal a végletekbe menő időjárás beáll.
Ezt fogjuk augusztusról is tapasztalni július­
sal szemben, mert bár a napkitörések e hó­
napnak is még első napjait igen forróvá 
tették, de a b Tygók állásából jött cso­
mópontok hatásai alatt, már ezen nap­
befolyások mégis megtörtek s nem is 
igen fognak továbbra is o y mér lékben 
érvényesülni mini eddig, ami az őszi termés 
előnyét jelenti. Augusztus hónap, mint írtam 
is, már csapadékban bővöiődőbb leend, mint 
julius volt s a forrósig sem lesz ezután oly 
nagy a sok csomópont következtében, ame­
lyek hűvös jellegűek ; tehát ha nagymérvű 
napkitörések nem jönnek elő, abnormális 
melegünk augusztus hóban már nem igen 
lesz.

— Orvosi körökből. Dr. Engel Ignác 
orvos Tátrafüredről Debrecenbe haza ér­
kezett.

_ Debrecen közlekedése. Debrecent
közelről érdeklő, uj vegyes vonatok helyez 
tettek a nyíregyháza—mátészalkai és nyí­
regyháza—vásárosnamónyi helyiérdekű vasúti 
vonalokon. Nyíregyházáról Mátészalkám és 
vissza, valamint Nyíregyházáról Vásáros na 
ményra és vissza ez év szeptember 1 tői 
kezdye egy egy uj vegyesvonatpár fogforga 
lomba helyeztetni Az uj vonat Nyíregyhá­
záról Mátészalka felé csatlakozással Debre­
cen és Szerencs felől, délután 1 óra 50 perc 
kor indul és Mátészalkám délit án 4 óra 25 
perckor érkezik ; az ellenirányban az uj vo 
nat Mátészalkáról delelő t 10 óra 34 perckor 
indul és Nyíregyházára délután 1 óra 04 
perckor érkezik,'hol csatlakozást nyer Deb­
recen felé. A nyíregyháza -vásárosuaményi 
vonalon az uj vonat Nyíregyházáról, csat la 
kozással Debrecen és Szerencs felől, délután 
2 óra 13 perekor indul és Városnaményra 
délután 5 óra 01 perek r érkezik ; az elleti 
irányban pediiz az uj vonat Vásáro-namény- 
ről délelőtt 9 óra 03. perckor indul és Nyír­
egyházára délután 12 óra 19 perckor érkezik.
E' menetrend változással egyidejűleg a Nyir- 
tgyházáról jelenleg este 6 órakor Vásáros 
naményra induló és oda este 9 óra 07 perc 
kor érkező vegyes-vonat Nyíregyházáról, 
csatlakozással a személyvonathoz.

— Az újoncok bevonulása. A közös 
hadügyminiszter tegnap ad*a ki a rendele­
tét az újoncok bevonulása ügyében. E sze­
rint a most harmadik évüket szolgáló kato­
nákat a nagy fegyvergyakorlat után azon­
nal szabadságolják, kivévén a huszárokat és 
a szekerészeket, akik október elejéig szol­
gálnak. Az egyévi önkén eseknek október 
2 án, a többi újoncoknak pedig (akik ön­
ként jelentkeznek szolgálatra, vagy akik 
már régebben be vannak sorozva, csak en­
gedőimet kaptak eddig a szolgálat elhalasz­
tására) október 16 án kell bevonulniok.

— Mibe kerül t gy katona ? Az
összes hatalmak közt tudvalevőleg Angliá 
nak van a legkisebb hadserege. Angolország 
évente minden egyes Katonára hozzávetőle­
gesen 2325 koronát költ. Ausztria és Ma 
gyarországnak minden katona évi 1125 ko­
ronájába kerül. Franciaország és Németor­
szág egy egy katona évi költségeire 1075 

1 koronái juttat. Olaszországnak pedig 925 
1 koronájába kerül.

— Újabb tífusz megbetegedés. Meg­
írtuk a minap, hogy Debrecen I. és második 
kerületében a hasihagymáz ijesztő mértékben 
lépett fel. Halálozás is történt a súlyos be

tegségben. Tegnap a főkapitányságnak újabb 
megbetegedésről tettek jelentést. Ugyancsak 
az I. és II. kerületben történt, hogy két em­
ber tífuszt kapott.

— Gorkij Tolsztoj ellen. Mint isme­
retes, Tolsztoj elítélően nyilatkozott az orosz 
nép szabadságharcáról, amiért a radikális 
sajtó és különösen Gorkij részéről heves 
támadásban lett része. Gorkij ugyanis egv 
pétervári újságíró előtt következőleg nyilat­
kozott Tolsztojról : „ ,

— Ez az ember rabszolgája lett eszméi­
nek. Már régóta nem vesz részt az orosz 
életben és nem figyel az orosz nép jogos 
kívánságainak megnyilatkozására. Szemtanúja 
voltam egy parasztokból álló küldöttség láto­
gatásának Tolsztojnál. A küldöttség tanácsot 
jött kérni Tolsztojhoz, aki azonban ahelyett* 
hogy meghallgatta volna a muzsikokat és 
megfelelő tanácscsal szolgált volna nekik, 
elkezdte a parasztok előtt fejtegetni az ő 
eszmemenetét, amit nem hogy a parasztok,

I de még az orosz intelligencia sem tud meg- 
1 érteni. Tolsztoj kifakadásait az orosz hely­

zetről nem lehet komolyan venni; ő távol él 
a földi valóságtól.

— Nagy tűz a debreceni határban.
Csütörtökről Péntekre virradó éjszaka a Csapé 
utcr felső részén vörös szint öltött a látóha­
tár. Hatalmas lángok világították meg az ég 
alját s a messzeségben is látható volt a ma­
gasba gomolygó füst, melybe elvegyült a 
szikrák sok ezre. A tűzoltóságnak is jelen 
tették a tüzet. Nagy felszereléssel ki is vo­
nultak, de nem tudták hol a tűz. A vesze­
delem ezalatt Kozma Jánosnak az acsádi 
útfélen lévő tanyáján pusztított s az egész 
takarmány és élet készletét elhamvasztotta.
A kár óriási, melynek egyréazo a biztosítás­
ból megtérül. A mezőrendőrség megindította 
a vizsgálatot, hogy a tűz keletkézésének okát 
kiderítse.

— Romlott dinnyék. A gyümölcspiac
ugvancsak rászorul a szorgos rendőri vizs­
gálatra. Ta'án sehol annyi betegséget élő­
időző gyümölcsöt nem árulnak a drága pén­
zért, mint Debrecenben. Alig van nap, hogy 
ne a akadna néhány ember, a ki ne panasz- 
kodék, hogv romlott gyümölcsöt vásárolt. 
Tegnap Weisz Ede tett'jelentést a rendőr­
ségen, hogy Gulyás Antalné kofa asszony 
éretlen dinnyét adott el neki. A rendőrség 
vizsgálatot indított.

— Az áruló uj lenyomat. Nyitráról 
Írják : Hereegh István nyitrai rendőrtogal- 
mázó e héten a d-iktiloszkópia (ujjlenyomat) 
segítségével letartóztatott egy tüzilegényt, a 
ki egy kaszirnőnél betört és onnan külön­
böző tárgyakat lopott, A tettes áruló ujj­
nyomain szoba lámpájának porcellán golyó­
ján találták. A gyanú több mellékkörülmény 
folytán a tüzilegényre esett és az ujjlenyo­
mat teljesen egyezik a lámpi golyon talált 
ujjnyommal. A tiizlegény ugyan egyelőre 
tagad, de minden körülmény ellene val.

— A tejárak emelkedése. A hetek 
óta tartó nagy szárazság csaknem ország­
szerte kiszárította a legelőket s veszélyezteti 
a takarmánytermést is. Ennek a hatása pe­
dig abban nyilvánul, hogy a tejtermelők már 
is csaknem az ország minden részében fel­
emelték a tejárakat. A legutóbb a könnend • 
vidéki tejtermelők, ugyszinte az ötvenest ura­
dalom, mely Arad városát látja el tejjel, 
emelte jelentékenyen a tej árát.

Lithion tartalmú! A singléri Lithion tartalmút

— SZULTAN-forrás
rámán II unit w mi na—ti— Hűm 1 w mint I imiMiinif riTirirnii rnrTTrrmr

hugyoldó és hugyhajtó hatáss u.

Könnyen emészthető. Szénsavdus. Gyógyvíz és üditö ital. 
Szakorvosok előkelő betegek, vesebajoknál emésztési és 
légzési szervek hurutainál páratlan sikerrel alkalmazzák 

illetve használják.
Magyarország legolcsób gyógy-és élvezeti vizeinek egyike 

A SZULTÁN-forrás kutvezetösege. HOLÉNIA BÉLA, Eperjes
Kapható: Kontsek Gézánál Debrecen.
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— Tie millió früdövéaz vagy rák 
alleni szérumra. Kió de Janiéról)ól jelentik 
hogy a brazíliai képviselőház egyik tagjának 
indítványára elhatározta, hogy aranyban fize 
íendö tiz milliós pályadijat tűz ki a tüdő vész 
vagy rákellenes szérum-a. A brazíliai kor' 
mány nemzetközi tudósokból álló bizottságot 
fog kinevezni a beérkező tanulmányok és 
előterjesztések megvizsgálására. A bizottság a 
rio de janiéról orvosi akadémia két és a pá­
risi, londoni, bécsi és római orvosi egye te 
mek egy egv tagjából fog állani A pálya- 
dijat csak az elfogadott két szérum két évi 
oróbaideje után adják ki a feltalál nak;

— Elpáholt fiú. Vámos Károly férfi 
szabó nagy busán p maszkodott tegnap a 
rendőrségen, hogy apai jogkörét Szedték Re­
zső megcsorbitotta. Szedlák ugyanis Vámos 
Károly 15 évos Gyuri nevű fiát kegyetlenül 
elverte, úgy, hogy az ütlegekbe bele bete­
gedett. Miután nemcsak teslisórtősről van 
szó, de az apai szerepkörnek megsértése, a 
hatóságtól kér elégtétele úgy önmagának, 
mint a főurnak.

— Csavargó leány. Pazdzior Mihály 
tizenbáromváro* utca 30. szám alatt lakó 
napszámos bejelentette a rendőrségen, hogy 
Emma nevű 13 éves leány már egy hónap 
óta a városban csavarog s nem jön haza. Az 
apa most a rendőrséget kérte, hogy a leányt 
fogják el és hozzák hozzá vissza.

— Arany Bika Mulató Állandó ér­
deklődés mellett" folynak naponta a mulató 
előadásai. Á köz nség élvezettel hallgatja a 
változatos műsort A művészei naponta uj 
dolgok tál szórakoztatják a k^zönsigel. Miss 
Jackson néger nő ismét uj dolgodat hoz, de 
azért humoros tiroli utánzatait a közönség 
naponta követe í, valamint homok táncát is 
Dacára fekete arcának már is megnyerte a 
közkedveltséget. H. Sobossy uj alakjaival 
óriási hatást ér el naponta, Leon Hirtiey uj 
trick jel fényesek. Christensen dán tónekesiiő 
szép előadásaival gyönyörködteti a közönsé­
get. A változatos és fényes műsor felkeltette 
a nagy közönség érdeklődését.

— Napszurást kapott. Szőke Lajos 
14 éves kárpitos tanonc tegnap délelőtt 
piac utcán bandukolt. A fitt hirtelen össze­
esett az ut közepén s eszméletlen állapotb m 
feküdt. A szerencsétlen napszurást kapott s 
beszállították a közkórházba a hol ápoljik. 
Állapota igen súlyos.

_ Elfogott kincatalálók. Budapest­
ből irák : Farkas Miklós csapos és Farkas 
Lajos asztalos nagyon szegényesen keresték 
eddi* kenyerüket de egyszerre csak hirte­
len jómódba jutottak. Újdonatúj ruhában jár 
lak és gummikerekü kocsiztak,. Az éjszaká­
kat végig mulatták Tálra és Árpád kávóhá 
zakbunj pezsgőztek, mindennap, szóval szór 
Iák a pénzt. Ez feltűnt a detektiveknek és 
a két testvért tegnap, amikor Mária utca 3 
számú lakásukra hazatértek, kérdőre vonták, j Varkasék ötöLek- hatoltak, mire bekísérték 
őket a főkapitányságra. Farkas Miklósnál 
mintegy 600 koronát talállak. Azt állítja, 
hogy a pénzt Marosluduson az oláh temp- 
lom környékén találta egy faládában. Hogy 
mennyi volt, azt maga sem tudja. A rendőr­
ség egyelőre fogva tartja a kincstaiálókat.

— A Tisza áldozata. Tiszafüred mel­
lett a Tisza nagy vízálláskor három ágban 
folyik el. Az egyiket az odavan nép „holt 
ágnak nevezi, mert évről évre beletulad né­
hány ember. Ez ágnak a vize ugyanis a 
parttól alig 8-10 lépésnyire hirtelen rend 
kívül mély s ezt tudják is a környékbeliek, 
de az idegenek nem és épp ezért a Lsza az 
utóbbiak közül szedi az áldozatait. A na 
pókban aratók mentek arra, Az an Mihály 
ott akart» megúsztatni gazdája lovait s maga 
h fel akart frissülni a tikkasztó meleg-öl, de 
a három lóval együtt odaveszett Az illeté­
kes hatóság tudomással bir annak a helynek 
a veszélyességéről s még sem fesz semmit, 
nem törődve azzal, hogy évről évre hány em 
heréiéi pusztult ott el. Egy kis preventív in­
tézkedéssel eddig is számos családot meg 
lehetett volna menteni a gyásztól hiszen 
nem kellene egyéb, mint hogy táblákkal je­

löltesse meg a veszedelmes helyeket s men­
tőeszközöket (csónakot, áthúzott kötelet stb.) 
;-,lkaimaztas<on.

— Egy cseléd kára. Vincze Juliánná 
szolgáló a József főherceg utcán. Tegnap a 
gazdasszonya egy 10 koronással a piacra 
küldte. — Vince Juliánná a 10 koronát a 
József főherceg u. 33. számú háztól a Bika 
Szállodáig terjedő útvonalon elvesztette. — 
Minthogy szörnyű nagy a kára kéri a be 
esületes megtalálót, hogy juttassa hozzá.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fénykép nagyítási műterme Piac 
a ca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiAllitás a műterein kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek a legnagyobb 
titoktartás mellett egy inteligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

Az Arany Bika kávéhásban mtre­
den eete cigányzene.

Forró nyarak.
Egy bécsi csillagász, Pilgram, az idei 

forró nyár alkalmából érdekes összeállítást 
közöl a forró nyarakról. Egy évezred följegy 
zéseit gyűjtötte össze s használta föl köny 
vében a 118 rendellenes nyarat em'it a VIII ik 
századtól kezdve. Ilyen rendellenes nyár

a VIII. évszázadban 2
IX 1
X. 7

XI. 6
XII. 17

XIII. 14
XIV. 11
XV. 15

XVI. 10
XVII. 12

XVIII. 23
egyes forró nyarak közé eső idő né
,6............. .. A 772-ik év nagyon

meleg nyara után például csak 870 ben volt 
m-gint nagy forróság, tehát 98 esztendő után. 
Előfordult, hogy 113 év múlva volt ismét 
forró nyár. Nagyobb időközök voltak az 
1023 iki és az 1083 iki (57 óv) esztendők 
forró nyarai között. Különben átlag minden 
29 évben izzadtak sokat az emberek. Köz 
vetlen egymásután, mint a tavalyi és idei 
nyáron, ritkán volt nagy meleg. Pilgram 
csupán egy ilyen esetet említ, a mikor há 
romszor egymásután voltak forró nyáridők : 
az 1538, 1539. és 1540. években. Nagy me­
legek voltak a következő években :

763 ban : Thoaldó, hires csillagász e 
nyárról azt jelenti, hogy a roppant szárazság 
miatt „kiszáradtak az összes források.“

A 772-iki óv nyaráról egy francia ko­
lostor évkönyvei a kővetkezőket jegyezték 
föl : Nagyon forró és száraz nyárnak kellett 
lenni, mert a mikor Nagy Károly Eresberg 
várát elfoglalta és három napig ott időzött, 
a katonák nem akadtak ivóvízre, minthogy 
az ég állandó mosolya kiapasztotta a for­
rásokat.“

870 ben, a mint Fulda évkönyveiben 
olvasható, Worms városa közelében igen sok 
arató napszurást kapott a forróságban.

994 ben igen hosszú tél után oly nagy 
szárazság következett, hogy a legtöbb tóban 
elpusztultak a halak s a fák és növények 
kiszáradtak.

999 ben minden el hervadt a nyár rend­
kívüli melegsége következtében.

Az 1000-ik évben akkora szárazság 
uralkodott, hogy kiszáradt folyókban a ha 
lak megdöglöttek és rothadásuk bűze miatt 
nagy pestis ütött ki.

1022 ben a melegség és szárazság oly 
nagy volt, hogy emberek és állatok pusztul­
tak el tőle.

1113 ban a forróság következtében meg- 
eyuladtak az erdők. .

1130 ban kiszárad Elzászban a Rajna.
1177 ben az aratás és szüret a nagy 

meleg miatt a szokottnál sokkal előbb volt.

1189 ben augusztusig volt igen nagy 
forróság, a melynek sok ember esett áldó 
zatul

1232 ben akkora hőség uralkodott, hogy 
a homokban tojást főztek.

Az 1260 iki év Julius 12 ikén igen sok 
magyar katona pusztult el a hőség követ­
keztében az Ottokár és Béla közötti ütközet 
alkalmával.

1284 ben hosszú meleg nyár volt, mert 
Péter és Pál napja előtt arattak s igen sok 
jó bor termett, de nem volt tartós bor.

1294-ben különösen Németországba« 
pusztított nagy hőség.

1304 ben a Duna forrásai apadtak eL 
1393 ban roppant száraz idő uralkodott.

Alig van hozzá hasonlítható év. Prágában a 
Moldva folyó egészen kiszáradt.

1426 ban a thüringai hadjáratban a hő­
ség épp úgy pusztított, mint az ellenség.

1438 ban igen száraz volt a nyár, a 
mely alatt Csehországban nagy pestisvész 
dühöngöd.

1468 ban oly nagy volt a szárazság, 
hogy hatalmas egércsapatok jöttek elő.

1473 ban szintén meggyuladtak az er­
dők s maga á föld is csaknem épett. Ma­
gyarországon a Dunán mindenütt át lehetett 
át lehetett járni. A Feketeerdő lángok mar­
taléka lett

1474 ben megint forró nyár volt.
1616 ban a nagy hőség és szárazság

miatt elpusztult a gabona.
1625 ben a nagy meleg már tavaszszal 

kezdőd-tt.
1666 bm Magyarországon és Csehor­

szágon kiszáradtak a patakok és források,
1679 ben Dániában is nagy meleg volt, 

de Bécsben érte tetőfokát, a hot ennek kö­
vetkeztében pestis ütött ki.

Az 1701 ik évet Thoaldo elviselhetetlen 
melegnek mondja.

1718- ban főleg a francia fővárosban 
uralkodott nagy forróság.

1719- ben egész Európában szintén na­
gyon me eg volt. A fü és gabona teljesen 
megszáradt. A gyümölcstermés mindenütt 
rossz volt, e helyett azonban jó bor termett 
Néhol kétszer háromszor is virágoztak áfák.
A forrásokkal, patakokkal, folyókkal és ör* 
dőkk -l ugyanúgy történt mint az előző ér­
ben Páriában 29 és fél fokra szállott &
hőség. ,,, , .1746 ban szintén emlékezetes nyár ural­
kodott. Csak éppen az erdők nem gyulladtak 
me„. A kutakban és patakokban nem volt 
viz3 A föld sokfe’é megrepedt, a fák lombja 
a füvek ős növények elszáradtak, az égess- 
tornái zárva voltak, akárcsak Éliás idejében, 
anyira hogy sem harmat, sem eső nemeseit. 
Az összes templomokban esőért imádkoztak. 
Ellenben a bortermés kitűnő volt,

1760 ban forró a nyár. Berlinben jidius 
6 án 28 és egyharmad fog meleg volt.

1774 ben Ausztriában igen nagy volt s
mßlp£? .

1781 ben szeptember első felében oly 
meleg idők jártak, mint rendes időben au­
gusztus elején Németországban és a hatá­
ros országokban uralkodott a legnagyobb 
melegség. De hazánkban is meleg volt, úgy 
hogv Pilgram följegyzései szerint, Pozsony­
ban igen sok munkás esett a hőségnek ál­
dozatul és sok helyüt! kétszer virágzottak 
és gyümölcsöztek a fák.

1782 ben későn kezdődött a nyár me­
lege, június 9 én ; júliusban azonban oly te­
tőfokra hágóit, hogy az emberek Portugáliába

akár Afrikába is képzelhették magu­
kat. Tirolban oly nagy volt a hőség, hogy 
sok fenyveserdő meggyulladt s néhol tizen­
négy napig is égett az erdő.

TASTIRATOK.
Az angol király Ischlben.
Budapest, augusztus 11. Béesből be 

avatott helyről jelentik, hogy Edvard angol 
király királyunk látogatására legközelebb 
Ischlbe érkezik. Az angol király több napig 
marad Ischlben.
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Kossuth Ferenc megválasztása.
Budapest, aug 11. H teles forrás­

ból jövő fair szerint Kossuth Ferencet a 
budapesti gázgyár legközelebbi tilétén 
igazgatósági tagjává választotta.

A japán—orosz béke.
Portsmouth, mg. 10. A mai ülés ele­

jén Witte pt tolta a tegnep hányzó mtgha- 
tfilmazását. Miután a jt>j ánck ezt nem ki­
fogásolták, a meghatalmazást felvették a 
hivatalos jegyzékéi y\te. A megbataln ázá­
sok kérdését cl)kép rendezők, begy ebből 
ujatb nehézségek nun ne ülbelntk tel. Vitte 
a békefölteteieket n egtáv iratom Féteiváira. 
Az értekezlet lét tre bettzat taitctl és tel­
jes ígjetéitcslen iclyt le.

Portsmouth, aug. 10. A jtpárok iiásLar. 
űjujlmták át az eret zokni k a bé ke feltél ele - 
let. Az eresz ok a föltételt két taráeskozés 
tárgyává teszik és mibei)t tehetik, válaszol- 
Bak. Addig a békelóigyalásck színété Írek.

Kossuth Ferenc ée a szocialisták.
Budapest, augusztus 11. Kossuth 

Ferenc ni a a keresztény szocialisták 
lüldőtiségét logs.dia. A küldöttség előtt 
kijelentette, Ingj a függehensr gi párt 
az általános v álasz tói jogot fel vette 
a programmjába, de ez csak tisztán 
magjai' nemzeti alapon v he-tő kei ész­
tül. Kossuth Ferenc ma este Karlsbadba 
utazott.

A liptószentmiklósi mandátum.
Budaptst, augusztus 11 Ma három 

ragu küldöttség érkezett Budapestre 
Lipttszentünklósról, hogy Lányi Bertalan 
igazságügy miniszternek a kerület man- j 
dátumát átadja. A küldött-ég tisztéig- se | 
kor Lányi megköszönte a mandátumot | 
s hosszabb be zédet tartott, amelyben t 
fejtegette alkotmányjogi álláspontjának 
törvényes voltát.-

A küldöttség tagjai este bankettrk i 
gyűltek össze, amelyen az összes mi- J 
niszterek megjelentek. A banketten je- j 
lenlevők Fejérváry Géza bárót Karls- 
b&dban távirati ag üdvözölték.

Zavarok Kínában.
London, augusztus 11. A Daily Teleg 

r?ph jelenti Tokióból : Kínában zavargások , 
komoly jelei n matkoznak. Pék inti távirat | 
szerint lón ák 12 ka olikust megöltek és sok | 
francia hittérítőt a hí nai i kerületben meg \ 
öltek vagy megsebtsitettek. A francia dip- , 
íomácia e mia t komoly tiltakozást jelentett ! 
3>e a kínai kormánynál.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 11. 1
Búzak'rálát és vételkedv korlátolt, Szi- j 

iárd irány zat u elleti 25,600 métermázsa 
kartill forgalomba kezdetben váitozatLn, ké 
eőbb 5 fillérrel ölesebb árakon. Egyébb ga 
bonanemtk sziláidat-. Idő: szép,

Törvényszék*

§ Ügyvéd és bojtárja. Marossy Dé­
nes váci ügyvédnek ugyancsak rosszul ment 
a dolga harmadéve, mert azonkívül, bogy 
kevés klienseinek apró összegeit és bélye­
geit elsikkésztotta, még arra is vetemedett, 
hogy kis 50—100 forintos váltókat hamisít­
son előkelő váci lskésok nevére. Az ügyvéd­
nek erről a manipulációjáról Antony Endre, 
az ügyvéd bojtárja is tudott, sőt ő volt az, 
ki néhány hamis vál ót leszámitottatott a 
váci takarékpénztárnál. Tavaly március ele­
jén kitudódott a turpisság és akkor az ügy­
véd Amerikába szökött. Antony is szökés­
ben volt, azonban őt elcsípték s a pestvidéki 
törvényszék 5 rendbeli magánokirat hamisí­
tás miatt 2 évi és három havi fegyházra 
ítélte. A kir. tábla bár csak négy okiratha- 
misitás; állapitól meg a \ ódlottal szemben, 
helybenhagyta az ité-letet, A kir. Curia teg­
nap Kücbler Gyula helyettes kermányügyész 
indítványára a semmiség! panasz elutasítá­
séval, hozzájárult az ehóbiréságek által ki- 
bott büntetéshez.

Cserei Zsuzsika.
Irta : Vért essi Arnold. 3.

Buzitok teherre 16 12—14.
„ ápr here 1664—66.

Ross októberre 13.68-10.
„ ápnlisia 13.56— 58.

2vb Októberre 12.22-24.
„ aprnisra 12 68 -70.

Tengeri augusztusra 00
„ szépít m bérre 00
„ májusra 13 22-24.

Repít-e augusztusra 24.30- 50.

Csinálni kellene valamit ezzel a Zsuzsi­
kával, — mondta Csereiné az urának.

Cserei Mihály uram dörmögött a pa­
pokra :

— Rettenetes, hegy milyen lassúk.
Mert hát azt gondolta, amiatt búslako­

dik Zsuv.sika, bogy még semmit sem csinál­
tak a válóperében.

Egyszer csak este, mikor le kellett volna 
feküdni, nem találják Zsuzsikát sehol.

Keresik mir den felé. Minden zege-zugát 
fölkutatják az udvaiháznak, nincs sehol. — 
Nem tudja megmondani senki, hogy hová 
lett.

— Teremtő istenem ! — kiáltott föl 
ijedten az apa; — csak nem «követett el 
valami szőr nyírséget az a szerencsétlen asz 
szony ?

Eszébe jutott Cserei Mihály uramnak, 
hogy azzal fenyegetőzött valamikor Zsuzsika: 
fölakasztja magát.

Keresték a padláson, keresték a kert 
ben. Fáklyákkal kimentek az erdőre is. — 
Nem volt sehol.

Másnap egy lovas legény jött Henter 
Pál ék tói. Zsuzska irt a szüleinek, hogy ne 
aggi djanak miatta, haza ment az urához s 
ott is marad, mert hát szereli ő az uiát 
most is. Most még tán jobban, hegy olyan 
sokáig elszakadt tőle. Ne is akarják őt elvá­
lasztani a papok székén, mert 6 nem válik el 
az édes urátcl.

Cserei Mihály uram földhöz vágta a 
süvegét haragjában :

— Bolond az az asszony.
De a felesége szelíd szóval engesztelte:
— Ej, hátha szereti az urát. Isten ren­

delése, hogy hűséggel tartozzék annak, a 
kinek hittel lekötötte magát.

Végre Cserei Mihály uramnak is bele 
kellett nyugodni. Mr* tehetett egyebet ? — 
Az asszonyt nem lehet erővel elszakítani az 
mától, ha nem akar. Aztán talán az a Henter 
Pál is megjobbitja magát most már.

Dehogy jobbította meg, még nagyobb 
korhely lett. Félesztendő muha megint ott 
hon volt a menyecske a szülői háznál.

— Megpróbáltam másodszor is, édes 
apám, — panaszkodott zokogva — de gono­
szabb életet föl)tat azaz embtr, mint azelőtt. 
Én nem tűröm. Inkább válasszanak el.

Komolyan, busán nézegette Cserei Mi­
hály uram a Icán) át :

— Szegény teremtés te, kár volt vissza 
menni Most láthatod. De ha ismét az a 
szándékod támad, hogy fairem, tudtom nélkül 
vissz?szökjél, akkor jobb hu most mindjárt 
visszafordulsz.

Égre, földre esküdözött a menyecske 
hogy most már nem megy vissza. Inkább a’ 
pokolba. Nem, most már nem akar hallani 
sem az uráról. Semmiféle üzenetét nem fo­
gadja, semmiféle Ígéretének nem hisz.

— Védelmezzenek meg engem tőle édee 
apám uram.

Hát hiszen Cserei Mihály meg is vé­
delmezte volna; de mit ér», ha két hét 
múlva a fiatal asszony megint visszaszökött: 
az urához.

— Ne haragudjék, édes apám uram, — 
mentegette magát, — mégis csak szeretem 
én az uramat, s azt gondoltam, megpróbálom 
még egyszer a vele való élést.

De bizony nem sok időbe telt, harmad­
szor is visszajött a szülei házhoz.

— Most már, édes apám, indítsák meg- 
azt a válópört a papok székén Legyen egy­
szer vége ennek a rettenetes életnek.

De Cserei Mihály uram nem nagyon 
bízott a leánya elhatározásában. Ha az a jé 
madár csak egyet fütty ént, megint vissza­
repül ez a bolond asszony.

Most azonban hiába üzengetett Henter 
Pál. Hónapok is elmúltak már, nem is jött 
több üzenet Henter Páltól. De Zsuzsika csak 
busult, csak fogyott, haloványra vált a rózsás 
orcája, napról-napra szótalanabb lett.

Égyszer aztán ismét eltűnt.
— Csak nem ment vissza az a szeren­

csétlen megint az urához ? — kiáltott föl 
megdöbbenve Cserei Mihály uram.

De bizony visszament. Nem is jött többé 
haza, ámbár nagyon nyomorúságos életet 
éltek.

— Mindegy, akármilyen nyomorúság­
ban vagyunk — mondotta az apjának — nerc 
tudok én az uram nélkül élni.

(Vége.)

KÖZGAZDASÁG.
Érmelléki bortermelők mozgalma

Az érmelléki szőlősgazdák országos egyesü­
lete elhatározta, hogy az érmelléki III. borá­
szati és szőlészeti kongresszust az idén szept 
5. 6. és 7-én tartja meg Szckelyhidon és ez 
alkalommal borkiállítást is rendez. A kong­
resszuson részivesznek az egyes érmelléki 
borvidék Jankától—Pórig terjedő területének 
bortermelői. A végrehajtó bizottság elnöke 
Molnár Ákoz dr. országgyűlési képviselő. A 
kongresszus és kiállítás résztvevő dija 
korona. A végrehajtó bizottság intézkedik, 
hogy a résztvevők vasúti kedvezésben része­
süljenek.

Kereskedők és iparosok figyelmébe
A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
jelenti: Campagnie Newyorki értesítő iroda 
vaskos értesítő könyvének megküldése mellett 
arra kéri a kamarát, hogy kerülete azon 
házainak és cégeinek címét küldje meg, kik 
amerikában vásárolnak s úgy szintén azon 
cikkek listáját, melyek a vásárlásaik tárgyát 
képezik.

Nyilt-tér.
e *wnr*c*menyn:

f szilied és folyékony .

’ a hört teherre
gyöngéddé teszi.

Mindenütt lopható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztitó szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Schandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Schau dlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredmónnyelhasznált.
r *■ - -SM ►->« út**.?,, t ’urna p»:«#UMWoaaB-33*i ^«ees-cwaofcur--1 ■
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• Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBERGER A.V. 
Budapest-hirdetési iwod*.__

állam vasutak:

1005. május hó 1-től.

I Debrecenből indul:
I Budapest felé (gyorsvonat) — 
j Budapest felé (gyorsvonat) —
1 Budapest — Nagyvárad felé 

Budapest — Nagyvárad felé — 
j Szatmár — M.-Sziget felé — 
j Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
ij Csak Szatmárig teher v. sz. sz.
I Szatmár—M.-Szigot f. (gyorsv.) 
j Miskolc—Kassa felé — — —
I Miskolc—Kassa felé — — — 
ij Szerencs—S.-A.-UjhelyKassaf 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

H -Böszörmény) vásártérről - 
B,Sz, Mihály nV ^ vasúttól 

. 1, J vásártérről — .. 
le'e m. á. vasúttól II

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről —
O.-Kécs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásáriéról 
Derecske—N.-L6ta foló — —
Derecske —N.-Léta felé — —

Ijpestre érkezik:
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy.v. d. u.
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. este 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz.v. este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 
d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

óra'perc

4 46
8 57

30
25

3
10
4 —
6 i 55 
8 I 24

12 i 11
8 I 18
7 i 17
4 36

35
44

8 I 09 
8 16 

11 11 
11 20

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. az. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel 2 ő. 24 p.-kor érk. sz.v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállása il) 1

Debrecenbe 
érkezik:

B udapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — , 
Budapest— Nagyvárad felöl — i
Csak P.-Ladánytól-------—
Csak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigotról — — — —
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs

reggel 
reg/, el 
d. u. 
este 
este

B.-8z.-Mihály
H-Böezörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

P.-Abony felől vásártérre — 
< F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
I O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 

O.-Kóce—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lét» felől — 
Derecske—Nagy-Lét» felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reg ;el 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

41
54

07
35
56
56
16
35
51

1 50
6 40
5 45
9 35

15

10 11 
6 43
8
8

11

7
7 
6 
6
8 
3

04
19
31

33
40
22
28
29
35
44
54
25
35
15
18

Mégf csak 2 napig1.
Hétfőn augusztus 14-én viszavonliatatlaiiul utolsá előadás!

a Vásártéren.

AnyákTI
Óvjátok gyermekeiteket a hátgerinc elgörbűlésétUl
Hátgerinc elgörbülésben szenvedői

Ma Szombaton augusztus 12-én este 8 órakor
Qi nagy előadás Q

délután 4 órakor óa este 8 órakor 
Délután 4 órakor

EXm-lDEGES-ELŐADÁs
fél helyárakkal nagyoknak éa kicsinyeknek 
Karzat 30 fillér, II. hely 60 fillér, I. hely 
80 fillér, Zártszék 1 kor. 25 fillér, Pá- 

holyüiés 1 korona 75 fillér.
A délutáni műsor épen olyan dustartal- 

mu és érdekes mint az esti.
Este 8 órakor

Nagy jubileumi előadás Sidoli 
igazgató 30 évi árlistái műkő- 
__ dése alkalmából.
Sidoli Cäsar diszestelye.
A legszebb műsor a ciklus alatt.
30 számot tartalmaz 30
Fényes jelmezek. Fényes felszerelések, Fényes szerszámok, 

Fényes világítás,
Az igazgató ötszöri fellépte

cÁ esődörrel KQ
tlV/egyedül a maga nemébenv v
" Harmadszor:
Montho-Phoso A fehér lovag
a huszadik század rejtélye legújabb sport jelenet, világítási

efektussal._
Z Z 7~ Bemutatása a fogadás következtében 4 nap rflflaaasi alatt idomított „Bob1 csöbörnek, mely
1 Vecsey Zoltán nagybirtokos tulajdona.
jegyek előre válthatók BORSOS KATA

üzletében Városház épület.
Vasárnap aug. 13-án

2 nagy előadás 2
délután 4 órakor és este 8 órakor.

”*BIa^*1íázhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
i hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
fTerencz József lovas ági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelí 
áron s igen kedvező részletfizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt. 

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldötaége

a fűző alkalmazá­
sával.

j 5 éves leány mü- 
[üző alkalmazása 

előtt
Kelétéi J. testegyenészeti müintézeto készít 

a legolcsób gyári árak mellett:

Miifűzőket,
Hessing vagy Dollíngor tanár rendszere szériát' 
hátgerinc stb. elfer,liiiósének gyógykezelésére;

Egyenestartók
hanyag testtartás meggátlására;

== Melfiizőlcet Z
plastikai párnázassál stb.

Járó- és támgépeket,
Loenz tanár és Hessing rendszere szerint, a bok»- 

és csipőizülot gyuladásáná! stb.
Miilábakat és mükezeket

a lektökéletesebb technikai kivitelben, több 
évi jótáll is mellett! — Gyágy-szobatorna 
készülékek, valódi amerikai és angol 

gyártmány, nagy választókban I
Kérjen ingjen és bérmenlva legújabb képes árjegjzéket

ítéleti J. orvosi iror-gyáros,
Budapest, IV, Koronaherceg-u. 17

„Hollandi ggomaíepeppek“
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gjfoniorgörcsníl, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „hollandi csnpp" áia 40

Kapható :
ff : wwU-tfífiGfM

gyógyszorláráte
DEBRECEN, városházzal szemben.

Donogán és Somossy
DEBRECEN, Kistemplombazár.

Az idény előrehaladottsága miatt

rendkívül leszállított áron
árusítunk

mosó zepfíir. Xreton, íRufiavászon Stamine,
* és Statistoüat.

- ........................... . ................................................-— ..............**
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Feltűnést keltül

18 k. helyett 
csak 7 kor

I Pompás metoronir-Gloria-rzüst óra. 3 erős fedéllel é 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó,

' 3 évi jót állás mellett, utánvéttel csakis
7 korona.

Uhrenf. J. kőniíg.
Wien, VII. Westbahneslr, 3672.

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk,
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gytt- 

mőlcsffck, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

Paciéit Sános
mükertéeznél

Kcssnth-ntcai mag- és virágkereskedésében kaphatók

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

:lahne-féletan- és nevelő-intézet::

Sopron-
Elemi iskolával,
8 osztályú nyil­
vános ícgimná- 
ziuir,malés reál­

iskolával.
Egyéni tanít ás és nevelés. Lelkiismeretes 
é* ezigoru felügyelet.Növendékek rendre 
ás ön álló munkássága szoktattatnak.
Uj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
az igazgatóság.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor 
3°/o évente 6 korona komat jövedelmezőség.

too cirb,
ily 3%-os magy. jeh. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakitottuB?.- 
50 tag részeié, oiy formán, hogy minden tag

25 havi ÍO frtos részlet hefisetese ellene»«» ■
jogot szerez, a-z időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizet'-. ^ ll *"
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csők rövid idei, tót ad el előjogkot a
Debreceni Ipgr és Kereskedelmi Bank

LÁSZLÓ
kCmyvnycmda és ktnyvkifiöéhivataliTELEFON 275
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TELEFON 275.

DEBRECEN, Csapó-utca Q. szám.
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KÖNYVE K,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

j
a „SZABADSÁG“

pol. napilap,
kiadóhivatala.

A legdiratosabb Hetükkel ellátott,
gyom ajtóval íeiS7 ereit K

hol mindennemű

NYOITáT VÁRTOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.
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HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG1
részére

jutányosán felvétetek.

itt
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A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

■ napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor.
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.
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Debrecen, nyomatott László JóvRef »v in, ;t útban.


